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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 05/12/2017 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votações e de leitura da ata da sessão 

anterior. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento da solicitação do Deputado 

Glauber Braga. 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PMDB de comparecimento ao plenário registro de presença no plenário.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Questão de ordem com pedido de anulação de 

reunião da Comissão Especial destinada à elaboração de parecer à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 181, de 2015, sobre licença-maternidade em caso de 

parto prematuro. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Recolhimento da questão de ordem da 

Deputada Erika Kokay. 

GOULART (PSD, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior.  

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA) - Agradecimentos a produtores de soja 

do Estado do Pará por presença no plenário com vista ao acompanhamento de 

votação de projeto de lei relativo ao Fundo de Assistência ao Trabalhador Rural — 

FUNRURAL.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Protesto contra decisão do Conselho de 

Ética e Decoro Parlamentar da Câmara dos Deputados de arquivamento de 

denúncias contra Deputados acusados de desrespeito a jornalista e de divulgação 

de fotografia de filha menor de idade da Deputada. 
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RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Registro de voto 

em sessão anterior. 

 

V - ORDEM DO DIA 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Registro de voto 

em sessão anterior. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação em turno único da 

Medida Provisória nº 795, de 2017, sobre o tratamento tributário das atividades de 

exploração e de desenvolvimento de campo de petróleo ou de gás natural e a 

instituição de regime tributário especial para as atividades de exploração, 

desenvolvimento e produção de petróleo, de gás natural e de outros 

hidrocarbonetos. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

da Medida Provisória nº 795, de 2017. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de retirada de pauta da Medida Provisória nº 795, de 2017. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado PEDRO PAULO 

(PMDB, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (PPS, BA). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ), LUIZA ERUNDINA (PSOL, SP), LEO DE BRITO (PT, AC), 

SEVERINO NINHO (PSB, PE), JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ). 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Solicitação à Presidência de priorização da pauta da segurança pública. 
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LEO DE BRITO 

(PT, AC). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Solidariedade à Deputada 

Maria do Rosário e a jornalista vítima de agressão. Orientação de bancada. 

SILAS FREIRE (PODE, PI - Pela ordem) - Convite à população para uso de 

aplicativo do Podemos para indicação do posicionamento da bancada acerca da 

votação da reforma da Previdência. Orientação de bancada. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EFRAIM FILHO 

(DEM, PB). 

ALIEL MACHADO (REDE, PR - Pela ordem) - Solidariedade à Deputada 

Maria do Rosário. Orientação de bancada. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Solidariedade à Deputada 

Maria do Rosário. Orientação de bancada. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LELO COIMBRA 

(PMDB, ES). 

JORGINHO MELLO (PR, SC - Pela ordem) - Expectativa quanto à apreciação 

do Projeto de Lei Complementar nº 171, de 2015, sobre o parcelamento das dívidas 

tributárias das pessoas jurídicas optantes pelo SIMPLES Nacional. Questionamento 

sobre a votação de matéria relativa ao FUNRURAL. Orientação de bancada. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Jorginho Mello. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Indagação ao 

Presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, sobre a veracidade de 

determinação de retirada de manifestantes do plenário. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Edmilson Rodrigues. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 5º do Projeto de Lei de Conversão nº 36, de 2017, 

apresentado à Medida Provisória nº 795, de 2017. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Solicitação ao 

Presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, de revisão do posicionamento 

acerca da presença de manifestantes no plenário da Casa. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Edmilson Rodrigues. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de destaque. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

BEBETO (PSB, BA), HELDER SALOMÃO (PT, ES). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados PEDRO 

PAULO (PMDB, RJ), LEO DE BRITO (PT, AC), JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), 

PEDRO CUNHA LIMA (PSDB, PB). 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

possibilidade de mudança dos termos do acordo para votação da matéria. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Posicionamento do PT favorável à 

sugestão do Deputado Júlio Delgado. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Posicionamento do PCdoB 

favorável à sugestão do Deputado Júlio Delgado. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à indagação do Deputado Júlio 

Delgado. 
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DAGOBERTO 

NOGUEIRA (PDT, MS). 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de cumprimento do acordo. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG). 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

cumprimento do acordo. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Concordância com a realização de votação 

nominal do destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), ARNALDO JORDY (PPS, PA), LEANDRE (PV, PR), 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), BACELAR (PODE, BA), PASTOR EURICO 

(PHS, PE). 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Pedido de desculpas ao 

Líder do PHS. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS), ALIEL MACHADO (REDE, PR). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Solicitação aos Deputados de 

apoio ao requerimento de destaque do PSOL. 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Como Líder) - Equívoco da política dos 

Governos petistas para exploração de petróleo na camada pré-sal. Vantagens para 

o País da aprovação da Medida Provisória nº 795, de 2017, sobre o tratamento 

tributário das atividades de exploração e de desenvolvimento de campo de petróleo 

ou de gás natural e a instituição de regime tributário especial para as atividades de 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 378.3.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 05/12/2017  Montagem: 5827 
 
 

6 

exploração, desenvolvimento e produção de petróleo, de gás natural e de outros 

hidrocarbonetos. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Contestação de declarações 

do Deputado Júlio Lopes sobre o posicionamento dos servidores da Receita Federal 

do Brasil acerca da Medida Provisória nº 795, de 2017. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Importância da aprovação da 

matéria para investimentos no Estado do Rio de Janeiro. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Como Líder) - Solicitação aos Deputados de 

rejeição do destaque em votação. Prejuízos causados à indústria nacional em caso 

de aprovação da Medida Provisória nº 795, de 2017. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Contrariedade à Medida 

Provisória nº 795, de 2017. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Como Líder) - Defesa de aprovação da 

Medida Provisória nº 795, de 2017. 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS - Pela ordem) - Defesa de aprovação da 

Medida Provisória nº 795, de 2017. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Questão de ordem sobre a realização de 

reunião da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização em 

horário concomitante com a Ordem do Dia no Plenário da Casa. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado André Figueiredo. 

MARCO MAIA (PT, RS - Pela ordem) - Sugestão ao Presidente da Câmara 

dos Deputados, Rodrigo Maia, de determinação de encerramento da reunião da 

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Marco Maia. 
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VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Transmissão à Casa do 

entendimento do Presidente da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 

Fiscalização sobre a natureza regimental do funcionamento do órgão durante 

sessão extraordinária da Câmara dos Deputados. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Como Líder) - Legado dos 

Governos militares para o Brasil. Outorga ao orador do título de Cidadão Honorário 

de Vespasiano, Estado de Minas Gerais. Crítica aos Governos petistas no âmbito 

federal. Apoio à regularização dos jogos de azar no País. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada BRUNA 

FURLAN (PSDB, SP). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Contrariedade à Medida 

Provisória nº 795, de 2017. 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Como Líder) - Esclarecimentos acerca do texto 

da Medida Provisória nº 795, de 2017. 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Como Líder) - Pedido de desculpas a 

Deputados de partidos de oposição em face do uso de expressão desrespeitosa às 

referidas legendas. Saudação aos oposicionistas pela desistência de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 12. Importância da definição do conceito de 

“participação do conteúdo nacional” relativamente à exploração de petróleo e gás 

natural.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Apelo aos partidos oposicionistas 

de obstrução das votações em face do prolongamento da votação nominal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Explicação ao Plenário sobre o prazo da 

votação em curso. 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Crítica à Presidência pelo 

prolongamento da votação nominal. Apoio à obstrução das votações.  
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SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Descumprimento do horário 

acordado para o encerramento das votações. 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Esclarecimento sobre 

acordo para a votação nominal de destaques.  

CÉSAR MESSIAS (PSB, AC - Pela ordem) - Defesa da obstrução das 

votações.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Crítica ao prolongamento da 

votação nominal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Manutenção do texto.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para a 

votação em separado da Emenda nº 17, apresentada à Medida Provisória nº 795, de 

2017. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), JOÃO DANIEL (PT, SE) - Encaminhamento 

da votação do requerimento de destaque.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, 

SP), ERIKA KOKAY (PT, DF), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), ANDRÉ FIGUEIREDO 

(PDT, CE), ASSIS MELO (PCdoB, RS), BACELAR (PODE, BA), ROBERTO FREIRE 

(PPS, SP), PASTOR EURICO (PHS, PE), LEANDRE (PV, PR), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), MARIA DO ROSÁRIO (PT, 

RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  
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CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Defesa de prevalência da 

soberania nacional na exploração de recursos naturais, no uso de tecnologia e no 

desenvolvimento do mercado interno. Crítica ao atual Governo. Contrariedade à 

implantação do sistema parlamentarista pelo Brasil. Apoio a emenda do PV 

apresentada à matéria em votação. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

MARCELO SOUZA (PMDB, MA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de destaque para votação em 

separado da Emenda nº 26 apresentada à Medida Provisória nº 795, de 2017. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Encaminhamento da votação do destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MAURO 

PEREIRA (PMDB, RS), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), JÚLIO DELGADO (PSB, 

MG), AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a votação de proposição relativa ao Fundo de Assistência ao Trabalhador 

Rural — FUNRURAL. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Vicentinho Júnior. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO), ASSIS MELO (PCdoB, RS), ERIKA KOKAY (PT, 

DF), BACELAR (PODE, BA), LEANDRE (PV, PR), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), ZÉ GERALDO (PT, 

PA), PASTOR EURICO (PHS, PE), ALFREDO KAEFER (Bloco/PSL, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do destaque. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de destaque para votação em 

separado da Emenda nº 12 apresentada à Medida Provisória nº 795, de 2017. 
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JÚLIO DELGADO (PSB, MG) - Encaminhamento da votação do destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ERIKA KOKAY (PT, DF), 

BACELAR (PODE, BA), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), ASSIS MELO (PCdoB, RS), 

ARNALDO JORDY (PPS, PA), PASTOR EURICO (PHS, PE), LEANDRE (PV, PR), 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Contestação do resultado da 

votação proclamado pela Presidência. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para a 

votação em separado do art. 6º do Projeto de Lei de Conversão nº 36, de 2017, 

apresentado à Medida Provisória nº 795, de 2017. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da votação do requerimento. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), JÚLIO DELGADO (PSB, 

MG), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ASSIS MELO (PCdoB, RS), ARNALDO 

JORDY (PPS, PA), PASTOR EURICO (PHS, PE), LEANDRE (PV, PR), MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), PEPE VARGAS (PT, 

RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, 

BA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Manutenção do dispositivo. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 7º do texto original da Medida Provisória nº 795, de 

2017, com a finalidade de restabelecimento ao Projeto de Lei de Conversão nº 36, 

de 2017, em substituição.  

LEANDRE (PV, PR - Como Líder) - Dificuldades para o cumprimento de 

acordos internacionais na área ambiental com a aprovação da Medida Provisória nº 

795, de 2017, relativa ao tratamento tributário das atividades de exploração e de 

desenvolvimento de campo de petróleo ou de gás natural e à instituição de regime 

tributário especial para as atividades de exploração, desenvolvimento e produção de 

petróleo, de gás natural e de outros hidrocarbonetos. Encaminhamento da votação 

do requerimento.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA 

(REDE, RJ). 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Solicitação à Presidência de abertura do painel eletrônico de votações. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), EDUARDO 

BARBOSA (PSDB, MG), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), EDMILSON RODRIGUES 

(PSOL, PA). 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Declaração de voto. Orientação 

de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), ARNALDO JORDY (PPS, PA), SILAS FREIRE (PODE, 

PI), PASTOR EURICO (PHS, PE). 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Registro de voto contrário à 

matéria. 
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JHONATAN DE JESUS (PRB, RR - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre votações previstas para a presente sessão. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Jhonatan de Jesus. 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada LEANDRE (PV, 

PR). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALIEL 

MACHADO (REDE, PR). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados DARCÍSIO 

PERONDI (PMDB, RS), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), AFONSO FLORENCE (PT, 

BA), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usou da palavra o Sr. JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), Relator da matéria. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Incoerência da defesa da política 

de conteúdo nacional para a PETROBRAS contida em pronunciamentos de 

Deputados do PT. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a votação de projeto de lei relativo à renegociação de dívidas de agricultores 

familiares. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Afonso Florence. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Inconsistência de discursos de 

Deputados do PT sobre valorização da política de conteúdo nacional na área do 

petróleo durante o Governo Dilma Rousseff. Conclamação dos Deputados à rejeição 

do requerimento. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Incoerência de discursos de 

Deputados da base do Governo Michel Temer favoráveis ao combate à corrupção. 

Importância do Governo Luiz Inácio Lula da Silva para o povo brasileiro. 
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MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Expectativa de prisão do ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, diante da iminência de sua condenação pelo 

Tribunal Regional Federal da 4ª Região. 

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de não 

inclusão na pauta de votações de proposição do Senado sobre a responsabilização 

de membros do Poder Judiciário e do Ministério Público. 

PEDRO PAULO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Esclarecimento sobre o destaque 

em votação. Congratulações ao Deputado Julio Lopes pelo trabalho como Relator da 

medida de provisória em votação.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Crítica à Medida Provisória nº 795, de 

2017. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Congratulações ao Presidente 

da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, e ao Relator da Medida Provisória nº 795, 

de 2017, Deputado Julio Lopes, pela aprovação da matéria. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Crítica à Medida Provisória nº 795, de 

2017.  

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Elogio à equipe econômica do 

Governo Michel Temer. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Prejuízos causados aos fundos de 

pensão brasileiros durante os Governos do PT. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Críticas ao Governo Michel Temer. 

Apelo à Presidência para encerramento da votação.  

PASTOR EURICO (PHS, PE - Pela ordem) - Solidariedade aos cegonheiros 

acampados em fábrica da Fiat no Estado de Pernambuco. Denúncia de prática de 

cartel pelo empresário Vittorio Medioli, do grupo Sada. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Participação do orador 

em ato contra a reforma da Previdência, em Belém, Capital do Estado do Pará. 

PASTOR EURICO (PHS, PE - Pela ordem) - Denúncia de tentativa de 

difamação do orador pelo empresário Vittorio Medioli. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Indagação ao Deputado Mauro 

Pereira sobre a possibilidade de extinção do pagamento de contribuição 

previdenciária para trabalhadores com ganhos inferiores a um salário mínimo. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Resposta ao Deputado 

Glauber Braga. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do destaque. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do requerimento de destaque do art. 

11º do projeto de lei de conversão apresentado à Medida Provisória nº 795, de 2017. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), MAURO PEREIRA 

(PMDB, RS).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Manutenção do destaque. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Crítica à aprovação da Medida 

Provisória nº 795, de 2017. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da emenda de Redação 

nº 1. 
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Votação e aprovação da Redação Final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluído o processado. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Leitura de Ato da Presidência sobre a criação 

de Comissão Especial destinada à análise do Projeto de Lei nº 5.571, de 2016, 

sobre o socorro mútuo. 

Leitura de ato da Presidência sobre a criação de Comissão Especial 

destinada à análise do Projeto de Lei nº 9.248, de 2017, sobre o acolhimento pelo 

Banco Central do Brasil de depósitos voluntários à vista ou a prazo das instituições 

financeiras. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Solicitação à Mesa Diretora da Câmara 

dos Deputados de providências diante de decisão do Conselho Nacional de Justiça 

de troca do termo “genitores” por “filiação” no documento de registro de nascimento. 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT) - Regozijo com liminar do Juiz 

Federal Waldemar Cláudio de Carvalho acerca de tratamento psicológico para 

homossexuais.  

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Lançamento da campanha 16 Dias de 

Ativismo pelo Fim da Violência contra as Mulheres. Panorama da violência contra a 

mulher no Estado do Amazonas. Apresentação, pelo orador, do Projeto de Lei nº 

5.504, de 2016, sobre tipificação do assédio sexual em transporte coletivo ou 

aglomerações públicas, e do Projeto de Lei nº 2362, de 2015, para garantia do 

direito à cirurgia plástica reparadora, no âmbito do Sistema Único de Saúde, à 

mulher vítima de violência doméstica com sequelas físicas. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


